

重庆女游客杨婷在巴厘岛发烧并昏迷数日。她的母亲已经赶到巴厘岛，但当地医院一直不知道病因，只是怀疑感染了“不明病毒”。其家人正在联系救助直升机，希望能送杨婷到新加坡治疗。中国驻登巴萨总领馆也已派人跟家属接触。



杨婷自从7月5日开始，一直昏迷不醒。

巴厘岛中国女游客 脑部染“不明病毒”持续昏迷

去巴厘岛旅游突然发烧昏迷

“本来想好好在巴厘岛玩一下，没想到会出现这种情况！”来自重庆的刘女士着急地对记者说。

今年7月初，重庆的刘女士与杨婷一起报了旅游团，到印尼巴厘岛旅游。

刚开始几天都很正常。7月5日早上，准备出去玩的刘女士发现杨婷突然开始发烧，很快就说胡话，叫她的名字也不答应，继而昏迷不醒。

被送往医院后，医生称杨婷病情严重，需要进入ICU治疗，经过三次转院后，杨婷终于进入了ICU，但病情也越来越严重。

7月11日下午，刘女士对记者表示，现在杨婷在ICU已经进入第6天，在巴厘岛一家名叫“Bimc Nusa Dua”的医院治疗，虽然已经是当地最好的私立医院，但医生直到现在仍

然不清楚杨婷到底感染了什么病毒。

“经过医生检查发现，杨婷发病是因为脑部感染了病毒。但具体是什么病毒至今也没有查出来，现在已经上了呼吸机，医生只能是保守治疗，现在患者不停地抽搐，所以医生也注射了镇静剂让她休息，抽搐多了会伤害大脑。”刘女士对记者说。

据了解，杨婷的母亲肖淑琴已经赶到了巴厘岛，现在一直守在她身边，但也束手无策。

家属正接洽转院到新加坡

“现在杨婷只要醒着，就会不断抽搐，肖淑琴只能站在她身边，不停地抚摸她的额头和手臂给予鼓励。现在医生说她的肺部已经感染，这里的医疗条件很差，医生建议我们回国治疗。”与杨婷一起去巴厘岛的刘女士对记者说。

7月11日下午，记者致电中国驻

登巴萨总领馆，工作人员表示已经与杨婷家人联系到。

据刘女士称，杨婷与家人曾表示要包飞机回国，但经查询得知，包机费用大约需要50万元，杨婷是重庆的公交司机，家里无法负担如此巨额花费，杨婷的妈妈还说要把手里的房子卖掉，但因为户主是杨婷本人，目前很难操作。杨婷所在的重庆西部公交公司也已经筹集了一些款项。

值得一提的是，身为公交车司机的杨婷，还曾救过一名乘客。今年1月中旬，在杨婷驾驶的公交车上，一名乘客突然抽搐不省人事，杨婷直接开车将他送到了医院，并守候至那位乘客清醒过来，最后又把乘客送回家。

根据判断，目前最可行的办法是，租用医疗救助直升机，从巴厘岛把杨婷送到临近的新加坡，那里医疗条件更好，或许能加快治疗进程。

据《南方都市报》

域外传真

热浪侵袭 北半球进入“烧烤”模式

北半球近日持续遭遇热浪侵袭，美国西岸“地狱热浪”来袭，打破百余年来高温纪录，加拿大高温致山火肆虐，欧洲大陆气温高于往年，亚洲也被热浪席卷。

美国打破高温纪录

美国西岸近日来遭受“地狱热浪”袭击，凤凰城以47.2℃超高温打破122年同日最高气温纪录，洛杉矶市中心也以36.6℃创下131年以来历史纪录。

高温还导致加州许多地区山火肆虐，危及数千幢建筑，数以千计居民被迫撤离家园。

美国国家气象局建议居民可以使用空调等进行室内降温，白天尽量减少户外活动，增加饮水，特别警告不要把任何人或宠物留在停放的汽车内，车内温度会在烈日下急剧升高，严重威胁生命安全。

加拿大百余处起火

加拿大不列颠哥伦比亚省近日发生多起山火，当地政府紧急撤离约1.4万名居民，并发布该省14年来首个紧急状态。

消防人员称，目前已发现180处起火点，分散在绵延数百公里的林区和农场，起火原因可能是雷暴天气，而高温和大风天气使灭火工作难以取得进展。

欧洲气温高于往年

今年欧洲大陆气温明显高于往年，英法两国6月平均气温比往年高出15℃。

英国《每日邮报》报道，由于西班牙的暖热空气，英国迎来历史上最热7月，气温高达33℃。

法国酷暑难耐，大巴黎地区民众打开路边消防栓，在街上打起水仗，一天浪费掉的水相当于60个国际标准游泳池用水。

葡萄牙因高温天气引发山火，罗马尼亚发布高温红色预警。

亚洲各国热浪席卷

高温天气也席卷亚洲印巴地区。在巴基斯坦图尔伯德地区，5月最高气温达到53.5℃，为有记录的地表最高气温之一。

印度每年都是高温重灾区，热死的人不在少数。印度北部有一种更可怕的致命热浪叫做“鲁”，它犹如一场高温海啸，所过之处草木枯萎，人畜极易热死。

有研究表明，近日席卷全球的热浪比此前预计的更为严重，如果温室气体排放没有得到有效控制，未来这种高温天气可能更加剧烈频繁，影响范围也会更大。 晚综



巴黎人在广场喷泉中戏水消暑。

专家说法

在巴厘岛需要防蚊虫叮咬

巴厘岛是很多游客都喜欢去的旅行目的地之一，根据中国驻登巴萨总领馆的统计数据，2017年前五个月，到巴厘岛旅游的中国游客已超过60万人次。

杨婷的遭遇引起了大量网友的关注，更让人担心的是目前仍然无法确定病因。

中国科学院武汉病毒研究所研究员危宏平分析道，根据杨婷的发病症状来看，首先要分析到底是病毒感染还是细菌感染。按照当地医生的初步判断，如果是病毒感染，一般不太可能入侵脑部，如果是细菌感染，可能是吃了带有细菌的食物。

“杨婷的同伴刘女士没有出

现任何症状，感染病毒的机会比较小，更可能的情况是细菌感染，这个要尽快确定菌种，才能有针对性治疗。另外，巴厘岛是热带地区，蚊子、蛇等各种动物经常会攻击人类，到巴厘岛旅游必须要注意。杨婷的这个症状也可能是因为动物攻击而发病，检测起来更麻烦，可以先到新加坡。”危宏平对记者说。

如果感染的是病毒，在回国时过海关可能会需要更多程序。对此，危宏平建议，如果想要回国，海关方面需要提前知会，而且要提前联系好医院，下了飞机也要经过各种隔离处理，具体一定要向海关咨询清楚。

延伸阅读

防蚊虫叮咬小招数

1. 随身携带清凉油，涂抹在胳膊等裸露的皮肤，可有效驱赶蚊子，还能起到提神的作用。

2. 使用花露水或驱蚊霜等涂抹或喷洒驱避剂，有些有效保护时间甚至可达8小时。但要注意的是，与防晒类产品同时使用，会对防晒效果产生较小程度的抵消，故使用者应适当增加涂抹防晒霜的频率。

3. 旅游时尽量穿长袖衣服和长裤，并扎紧袖口和领口，阻隔蚊虫接近皮肤，防止被咬。此外尽量不要在潮湿的树荫下、草地上及水边坐卧。

4. 旅途中进行饮食调理，适当改变体质，使身体所排出的汗液酸性浓度降低。平时可多吃一些大蒜和含维生素B较多的食物。 晚综